



细数五方面成绩

回顾富美黄坛这一年的精彩

2023年,黄坛镇紧紧围绕“加快融入主城区 打造富美新黄坛”总体目标,以“五大革新突破年”为引领,感恩奋进、革新争先,较好地完成了各项目标任务,经济社会发展取得了殊为不易的成绩。

美丽城镇建设再攀新高



助申报技改、能源等各类补助累计330万元。城镇格局更加合理。在县城“东西北南”新图景和“三山两岸”整体规划下精准定位“融城发展”方向,城镇新美画卷有序铺展。全县瞩目的G15沈海高速宁海段改扩建工程完成红线内房屋签约,攻坚进度居全县前列,甬临线黄坛段改造提升、城二线二期等重大项目有序推进。松宁府主体完工,松和园社区商业从无到有。传承“古韵黄坛”,全面修缮克绍堂,引进全景VR、漫游和3D模型技术实现黄坛三堂数字化保护。城镇治理更加规范。深耕城镇治理多年终有得,工业全域治理新建企业8家,建成厂房51443平方米,建新目标开工率100%,小微产业园完成农转用材料报批,关闭关停高污染、竹木行业、一厂多租企业10家。国土卫片工作排查整治点位共计30处,整改非农化耕地19宗,农房确权累计发证300本。



民生福祉再创新篇

这一年,黄坛以人为本、精准施策,推动民生福祉再创新篇。紧紧抓住“共惠共享”核心,贯彻共富路上“一个不能掉队”理念,务实有力办成每一件民生实事。民生工程落在实处。投资400万元完成杨家村一户一表改造;山区16个水站移交运维;7条农村公路竣工验收;盈坑水电站改造提升工程获省共富资金570万元。成功创建无结核乡镇,黄坛卫生院获评“国家级优质服务基层行”单位,黄坛中心幼儿园创成全县乡镇首家浙江省现代化学校;黄坛公墓获评省级生态型节俭公墓。社会事业稳步推进。每季度环境整治和垃圾分类督查成绩稳居县第一档,良好通过创国卫省级技术抽查。黄坛中学

中考成绩再居全县乡镇中学第一。推广全民运动新风尚,成功举办中国自行车业余赛、越野挑战赛、千里走宁海、西溪欢乐跑等多项赛事。居家养老中心累计开展助餐近5万餐次,高山助老服务近百次,经验成果在活动现场作典型发言。兜稳基本民生保障底线,全年走访慰问残疾家庭940余人次,累计发放各类补贴、补助230万元,动员企业、村庄及团组织募集575.23万元,获评省第三批示范慈善分会。加快扩面养老保险,城乡居民医疗保险、甬宁保参保率分别达99.75%和53.45%。牵头“得力献爱”帮扶活动,惠及全镇助医、助学、因病致贫人员共计164人。

社会治理再立新功

这一年,黄坛群防群治、群策群力,推动社会治理再立新功。集全镇之力牢牢把握安全主动权,努力以自身工作的确定性应对风险的不确定性。强效基层治理。多形式开展“反诈”、“平安宁海”、“防溺水”宣传活动,推动平安建设入村入企入校园。特聘海豹救援队、专职救生员组成防溺水安保小队开展巡逻救援,获评市防溺水先进集体。保持初信初访化解高压态势不松懈,连续9年未发生赴省进京越级访,全年信访量同比下降49.6%,助力圆满完成护航亚运重大维稳安保任务,获评市亚运安保先进集体。严守安全底线。持续开展安全生产大排查大整治行动,累计检查企业853家次,指导企业完成每月自查,发现并整改隐患7147条。严格落实危化行业、有限空间、泡沫企业和

各类事故行业专项整治行动,发现并指导整改问题企业46家。以训促改组织重点岗位、企业负责人参加百万员工大培训累计达1448人次。全面防灾减灾。深入开展自建房消防安全整治,全镇1001户自建出租房100%验收达标,279家沿街商铺全覆盖动态监管,148家重点商铺100%硬隔离,提前实现“胶改金”全覆盖。重点完成3878处“四老房屋”消防安全排查整改,安装一键报警铃545户,物联网报警铃35户,智能烟感器20户,实现重点群众一键求助。推动应急消防“一体化”建设,镇村两级消防队累计开展消防演练培训86场,参与抢险救灾551人次,实现全年火险无伤亡,在县业务技能竞赛中分获各组第一、二名。

自身建设再正新风

这一年,黄坛奋发有为、不负重托,推动自身建设再正新风。始终坚持使命在前、责任在肩,全面深化自我革新,奋力推动行政体系和行政能力现代化建设。加强依法行政。坚持贯彻重大事项请示报告制度,推动重大决策强部署、快落地、早见效。强化法治建设牵引,规范性文件合法性审查8件,立改废规章1件。设立公共资源管理小组会议,强化工程项目和村级资产管理。依法接受人大和社会各界监督,高质量办理人大代表议案8件,联络站社情民意58件,累计公开政务信息191条。加强务实勤政。加快建设整体高效、唯实

惟先干部队伍,坚持“专班会商攻坚制”,每周会商专题研讨推动重点工程、中心工作落实落地。梳理机关内部工作机制,推进“工作项目化、项目清单化、清单责任化、责任考核化”,有效传导压力、激发动力。不断深化“最多跑一次”改革,累计办理民生领域事项5330余件、劳动保障事项830余件。加强廉洁勤政。严格落实中央八项规定精神,营造风清气正的干事创业氛围。扎实推进“清廉黄坛”建设,运用小微权力清单“36条”智慧运行系统强化农村三资管理,累计监督村级项目775条,发现并处置问题49项。

乡村振兴再展新颜



7000万元,同比增长32%以上。第十二届双峰香榧文化节暨“抱孙果”新品发布会、产品推介会成功举办南塘老街、农博会;总投资1035万元的“一镇一品”共富示范区项目全面铺开,新增双峰香榧绿色基地670亩,推动香榧产业延链补链强链。壮大村集体经济多点开花,屋顶光伏发电项目年度村均分红6万元,老橡胶厂地块、村集体经济抱团联建等共富项目完成立项,盈坑水电站升级改造已获水利局技术批复。6000亩高标准农田改造项目通过县级验收。文明乡村成果喜人。扎根乡土文化筑梦乡村振兴,五星舞狮队获省锦标赛一等奖,镇舞狮舞龙排舞喜获县文化艺术节2金1银。“过小年”、“春笋节”、“龙巡会”入选县非遗名录,联溪村林功亮入选县非遗传承人。持之以恒推进农村移风易俗,完成中央山村省级文明村和2个市级文明单位复评;高分通过示范型实践所验收,文明程度指数专项测评、新时代文明实践站专项督查评估均排名乡镇靠前。

这一年,黄坛育根扶强、开拓创新,推动乡村振兴再展新颜。聚焦“三农”工作,发力全面振兴,贯彻“绿水青山就是金山银山”理念打造更高水平的现代乡村。美丽乡村精彩纷呈。累计下拨245万元有序推进农村综合改革奖补项目,梳理式改造村、艺术赋能村、本质巩固村等项目完成前期工作“整装待发”。投入2600万元完成农村污水二期建设,新增污水管网36公里。投资1200万元的里岙溪支流金家岙段、龙眼溪支流大坑溪小流域治理工程竣工验收,龙眼溪杨家支流段正待进场。富裕乡村卓有成效。香榧特色农业产值2023年再创新高,产值预计超

风劲帆满图新志,攻坚奋进正当时。2024年,黄坛将以更大气魄、更宽视野,保持发展定力,抢抓发展主动,革新求进、勇攀高峰,在新征程上奋力开创新局面、谱写新篇章!